

Секция «Политические науки»

Проблема политического участия молодежи в современной российской политике

*Меметова Зарина Фикретовна
Аспирант*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
политологии, Москва, Россия
E-mail: zarina-memetova@yandex.ru*

В последнее время политическое и патриотическое воспитание молодежи приобретает особую актуальность и значимость в российском обществе.

Политическое воспитание включает культурно-исторический, социально-политический, психолого-педагогический, духовно-нравственный, военно-технический и физический компоненты.

Политическое воспитание молодежи является составной частью общего воспитательного процесса, представляющего собой систематическую и целенаправленную деятельность органов государственной власти и общественных организаций по формированию у молодежи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов России.

Для полноценного развития молодежи в современном мире необходима ее реализация и в политической сфере.

В проблеме политического участия молодежи можно выделить два аспекта.

Первый - низкая ценность политического участия для молодых людей.

Второй - место политики в системе интересов молодежи.

Если для молодежи, достигшей избирательного возраста, эта проблема отчасти решена, поскольку интерес к политике может, по крайней мере, реализоваться посредством голосования, то для подростков набор форм гражданского волеизъявления весьма ограничен.

Таким образом, проблему молодежного политического участия в контексте отчуждения молодежи от политики можно сформулировать следующим образом.

В подростковом возрасте, когда закладываются основы для формирования нормы политического участия, интерес к жизни общества должен быть максимально высоким. Одной из главных целей политического воспитания должно стать поддержание этого интереса.

Приоритетными направлениями политического воспитания у молодежи являются традиционное чувство гордости, веротерпимости, уважения к другим народам, формирование готовности к созиданию на благо Отечества и его защите.

Можно сказать, что формирование ценностных ориентиров - это длительный сложный процесс, происходящий под воздействием непосредственного социального окружения и общих социальных условий.

Именно поэтому, исследования политических предпочтений молодежи, несомненно, будут продолжаться на разных уровнях и с применением широкого исследовательского инструментария.

Конференция «Ломоносов 2012»

И эта константа сегодня определяет социально-политическую позицию молодежи современной России.

Литература

1. Бард А., Зондерквист Я. тократия. Новая правящая элита и жизнь после капитализма. СПб.: Стокгольмская школа экономики в Санкт-Петербурге, 2004.
2. Диленский Г.Г. Социально-политическая психология, М, 1999
3. Евтихов О.В. Стратегии и приемы лидерства: теория и практика. - СПб: Речь, 2007
4. Коростелева Д. Культура молодежного протеста и американский кинематограф. 1960-1970-е годы // Киноведческие записки. 2005. 60.
5. Красиков В.И. Когда заговорил Великий Немой // Credo. 2004. 3.
6. Левикова С.И. Молодежная субкультура. М.: Файр-Пресс, 2004.
7. Омельченко Е. Молодежь - открытый вопрос. Ульяновск: Симбирская книга, 2004.
8. Тулеев А.М. Политическое лидерство в современной России: Региональный курс. - М.: Мысль, 2000
9. Чупров В.И., Зубок Ю.А., Уильямс К. Молодежь в обществе риска. М.: Наука, 2008.
10. Эриксон Э. Идентичность: юность и кризис. М.: Прогресс, 2006.
11. Ясперс К. Смысл и назначение истории. М.: Республика, 1994.